

滨州日报



滨州网手机客户端

滨州网网址：www.binzhouw.com

电子邮箱：bzrb@163.com

鼓足干劲、奋起赶超，全力冲刺全省中游方阵，倾力打造“富强滨州”

市十一届人大四次会议隆重开幕

余春明主持 宇向东作政府工作报告



余春明主持开幕式。



宇向东作政府工作报告。



2月24日上午，滨州市十一届人民代表大会第四次会议在滨州国际会展中心隆重开幕。(滨州日报/滨州网记者 李默 摄影)

滨州日报/滨州网讯(记者 管林忠 报道) 开启新征程,追逐新梦想。2月24日上午,滨州市十一届人民代表大会第四次会议在滨州国际会展中心隆重开幕。来自全市各行各业、各条战线的人大代表,肩负全市人民的重托和期望,精神饱满、汇聚一堂,共商“富强滨州”发展大计。

大会由执行主席余春明主持。大会执行主席张凯、曾晓黎、王文禄、刘凤、王立勇、傅成栋、吕德章等在主席台前排就座。

宇向东、张兆宏在主席台就座。

大会应到代表373人,出席本次全体会议的351人,符合法定人数。

上午9时,余春明宣布大会开幕,会场里

响起了雄壮的国歌声。随后,市长宇向东代表市政府向大会作政府工作报告。

政府工作报告分四个部分:2018年工作回顾;2019年思路目标;2019年重点任务;加强政府自身建设。

宇向东说,2018年,是我市改革发展史上极不平凡的一年。面对严峻复杂的宏观形势和持续下行的经济压力,我们坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,坚决贯彻党中央、国务院、省委、省政府和市委决策部署,勠力同心、砥砺前行,破解了一批多年积累的矛盾问题,干成了一批事关长远的大事要事,经济社会保持持续健康发展。(下转第二版)

余春明与代表委员审议讨论政府工作报告时强调 把“富强滨州”各项任务落到实处

滨州日报/滨州网讯(记者 丁春贵 报道)2月24日上午,市委书记余春明到惠民代表团,与代表们一起审议政府工作报告。

听取代表们的发言后,余春明指出,大家围绕政府工作报告,结合自身实际,提出很多好的意见建议,体现了人大代表履职尽责的境界、担当和作为。政府工作报告是团结鼓劲、令人振奋的报告,是凝聚共识、努力进取的报告,希望大家围绕“富强滨州”建设提出更多好的建议和意见。

余春明指出,面对复杂的发展环境,惠民县要坚持坚定正确的政治方向,真正把习近平新时代中国特色社会主义思想学懂、弄通、做实,强化“四个意识”,做到“两个维护”。要始终坚持人民为中心的发展思想,从人民需求和期盼入手做好各项工作,不断满足人民对美好生活的向往和期待。

余春明强调,惠民县要充分利用好自身的优势资源。例如,运用好食用菌、林业、农产品深加工等产业和资源,重视发展农业“新六产”,大力延伸产业链、提升价值链、完善供应链;同时,要大力开展品牌建设,不能只满足于成为区域品牌,要建成国家甚至全球品牌,例如绳网品牌、孙子文化品牌等。文化旅游对于城市交通、住宿、餐饮、文明程度、规划建设都有很大的拉动作用,惠民县要准确把握孙子文化的内涵和思维方式,认真思考孙子文化给

现代社会的启迪,切实做好这篇文章;此外,风电产业、乡村旅游业也是惠民的优势产业。可以说,惠民县的优势产业和资源非常多,大家要跳出固有的思维模式,发现、培养和传承好自身优势,通过一条线、一个面提升优势,助推滨州更好更快更强的发展。

余春明强调,要坚持服务型政府为人民的思想。从审批型政府向服务型政府转变,需要从服务理念、能力、意识等方面去检验,现在很多地方推行通过信息化平台进行不见面审批、一次性审批,大家要学习借鉴先进地区经验做法,强化服务意识,积极开展政策推送,着力营造良好的政务服务环境;各级各部门要增强服务成效,按照“事业工程化、工程项目化、项目责任制、责任数字化”的要求,用数字说话,总结工作时不但要纵向比还要横向比,不但比数量还要比质量,真正把“富强滨州”各项任务落到实处。

潘青、王滨参加审议。

又讯(记者 葛攀敬 报道)2月24日,市委书记余春明与经济界政协委员们一起讨论政府工作报告。

张天宇、杨丛森、张志军、李文国等委员先后发言。余春明认真听取了他们的发言,并和他们进行讨论。余春明说,今年的政府工作报告是一份发展的报告、鼓舞人心的报告、团结有力的报告,信息量大、含金量足,充满了发展信心和底气。报告明确指出了全市企业未来发展的方向和

路径,也彰显了政府服务的态度和发展的导向。经济界政协委员中有许多企业家,过去一年,滨州的企业砥砺前行,有担当、有作为、有责任,在面临困难多、问题多的严峻形势下,保持了稳定发展,成绩来之不易,为滨州经济社会发展作出了巨大贡献。

余春明强调,当下滨州企业的发展,正处在产业转型升级、新旧动能转换过程中的“爬坡过坎”阶段。企业的发展与诚信、担当密不可分,希望全市的企业要进一步健全诚信体系建设,降低企业融资成本;要在发展过程中勇于承担社会责任;要从片面追求规模、低层次的发展中走出来,不断提升技术创新和科技研发水平,注重品牌塑造,提高产品附加值,市场竞争力和价格话语权,占领行业制高点。

余春明同时指出,员工素质和队伍稳定是企业发展的关键,要进一步加大企业与职业院校的合作,培育更多应用型职业技能人才。要组织开展企业家培训,培养更多本土企业家、行业拔尖人才、技能型劳动者。同时,各级党委政府要强化服务意识和服务能力,为企业发展营造良好环境,进一步加大简政放权、做好放管结合、优化服务力度,多为企业发展解难题、谋福利,让企业享受到更多政策的“阳光雨露”,增强企业的获得感,推动全市经济高质量发展。

张兆宏、张延廷参加讨论。

宇向东与代表委员审议讨论政府工作报告时强调 建设“富强滨州”要有信心决心和斗志

滨州日报/滨州网讯(记者 李淑霞 报道)2月24日上午,市委副书记、市长宇向东在参加市十一届人大四次会议阳信代表团审议时强调,在加快推动高质量发展、建设“富强滨州”进程中,既要看到成绩和优势,增强发展的信心和决心,也要看到存在的困难和短板,敢于担当、攻坚克难,增强责任感、紧迫感、危机感,激发斗志,奋起赶超。

在听取了代表们的发言后,宇向东指出,2018年,阳信经济发展呈现出良好势头,今后要选准发展路径,提升优势、克服短板,乘势而上,努力寻找发展的潜力点和着力点。

结合市委书记余春明在市政协十一届三次会议开幕式上提出的“滨州六问”和市政府工作报告提出的建设“富强滨州”总目标,宇向东强调,胸中有目标,脚下要坚实。建设“富强滨州”必须提高境界标准。“梦想之问”中提到了滨州的新时代梦想,可以说建设“富强滨州”是全市人民一直以来的梦想和热切期盼。阳信县要以“富强滨州”建设为引领,坚持高境界、高标准,团结带领广大人民奋力追梦、逐梦,早日实现梦想。建设“富强滨州”必须改革创新。“改革之问”对苏北和鲁南地区近十年的发展变化作了比较。苏北人能做到的滨州人也应该能做到,关键是有没有决心、毅力,能不能扑下身子。“创新之问”发出了滨州的创新之路在哪里的提问。创新,包括方方面面,但首先

是思想认识、观念的转变,是思想的解放。心中要有目标、有标杆。

宇向东指出,建设“富强滨州”必须致力于特色发展。“发展之问”告诉我们,过去扩大规模、高耗能、高排放的发展老路已经行不通,必须打破路径依赖,走新旧动能转换、高质量发展发展的新路。阳信有自己的特色和优势,比如肉牛、鸭梨、古家具、生物质能源等。要以价值链为核心,重塑产业链、供应链,向高质量发展迈进。建设“富强滨州”必须切实转变作风。要结合市政府工作报告确定的蓝图、目标、任务和提出的措施、方法、路径,结合“滨州六问”,解放思想、开阔眼界、开拓思路,勤于思考,扎扎实实抓推进、抓落实,见实效。建设“富强滨州”必须坚持民生为先。民生是最大的政治。“梦想之问”的落脚点,便是为滨州人民造福,我们发展的目的也是改善民生,让人们有更多幸福感、获得感、安全感。在民生问题上,首先要尽力而为,同时量力而行。在尽力而为的情况下,通过发展使“量力而行”的力量不断壮大。

曾晓黎、吕德章、郝吉虎、杨光军参加审议。

又讯(记者 孙文杰 报道)2月24日,市委副书记、市长宇向东与民革、侨联、民盟、民进、民建、致公党、九三学社等界别政协委员一起讨论市委书记余春明在政协十一届三次会议开幕式上的讲话和政府工作报告。宇向东认真听取委员们的发言,与大家紧扣“滨州六问”,建设“富强滨

州”和2019年重点任务进行交流、讨论。他指出,当前,困难与机遇共存,我们既不能盲目乐观和满足,也不能甘愿落后和自我矮化。要进一步增强实现“富强滨州”、实现高质量发展的信心和决心,真正把“滨州六问”内涵外延找清楚、理解透、思考全,对实现“富强滨州”综合施策,对一些困难和问题开出针对滨州实际的特效药方。

宇向东强调,着眼2019年,在市委的坚强领导下,我们要按照实现“富强滨州”的目标找准切入点、突破口、发力点,齐心协力推动实现确定的具体指标、工作重点,尽早实现美好蓝图,造福滨州人民。一要提高政治站位,做到同心同德。坚定正确的政治方向,坚定实现“富强滨州”的信念,把全市上下的智慧和力量融入到大局上来,始终保持同一个声音促发展、同一个目标干事业、同一个步调抓工作。二要凝聚思想共识,做到同心同向。围绕发展中的难点、痛点、堵点,积极提出改革创新发展的滨州方案。三要尽心履职尽责,做到同心同行。围绕“双招双引”、三大攻坚战、新旧动能转换、乡村振兴、经略海洋、基础设施建设等重点工作,聚焦群众关心的热点难点问题,勇于担当,主动作为。四要加强自身建设,做到同心同步。按照“事业工程化、工程项目化、项目责任制、责任数字化”的要求,大兴学习之风、调研之风、创新之风,敢作敢为敢担当,扑下身子抓落实。李维东、王进东参加讨论。

张凯与代表委员审议讨论政府工作报告时强调 在思变中转变 在发力中发展

全文见第二版

张兆宏参加沾化区代表团讨论时强调 落实新发展理念 坚持高质量发展

全文见第二版

一图看懂滨州市政府工作报告

全文见第三版

建设“富强滨州”:上下同欲 愿景可期

全文见第四版